

ОТЗЫВ
научного руководителя
о диссертации Реморовой Елены Ефимовны
«Лингвостилистические особенности перевода Четвероевангелия,
выполненного К. П. Победоносцевым»,
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – Русский язык

Диссертация Е. Е. Реморовой посвящена актуальной теме перевода книг Нового Завета на русский язык в XIX – начале XX вв. Долгое время эта тема не обсуждалась филологами, вообще интерес к Библии, её переводам на древние и современные языки в советской науке не поощрялся. Даже такому исследователю, как Л. П. Жуковской, пришлось придумать термин «книги традиционного содержания», обозначив им совокупность книг Ветхого и Нового Заветов и сопровождающих их источников церковнославянской письменности. Но в последние годы к данным памятникам стали обращаться всё чаще. Определилось новое направление, занимающееся анализом поздних переводов и редактур книг Нового и Ветхого Заветов, представленное преподавателями и аспирантами кафедры древних языков НГУ: И. А. Реморовым, К. А. Андерс, уже защитившими кандидатские диссертации, – и вот теперь на очереди исследование Е. Е. Реморовой, выполненное на высоком научном уровне и вносящее большой вклад в русскую библейстику.

Тщательный анализ научной литературы позволил автору выстроить логическую картину основных этапов истории перевода Библии (Нового Завета) на русский язык и мотивировать обращение К. П. Победоносцева, яркого государственного деятеля, к работе над новым переводом.

Глубокий анализ явлений всех языковых уровней позволил Е. Е. Реморовой дать исчерпывающую характеристику лингвостилистических особенностей перевода К. П. Победоносцева и показать, как этот перевод соотносился с культурно-языковой ситуацией России того времени. Творческое использование разных источников; сформированное целостное

